

Е.Ю. УШАКОВ,

Секретарь Ротари Клуба в Николаеве

КИНБУРН, БУДУЩАЯ МЕККА ЭКОТУРИЗМА

Сотнями тысячелетий происходило формирование этой островной территории, которая вытянулась с востока на запад, благодаря намыванию песочного грунта громадной толщей воды из Днепра. Место впадения реки в Чёрное море называют Днепро-Бугским лиманом. Дно лимана, как бы выдавлено днепровской водой и представляет собой чашу в которой смешались реки Ингул, Южный Буг и Днепр, не считая большого количества ручьёв, родников и озёр.

Попадая на полуостров, сразу чувствуешь, а потом и видишь многие подтверждения необычности данной территории.

Климат здесь, скорее резко континентальный, чем курортный. В весенне-осенне-летний сезон температура достигает 40 градусов по Цельсию, а то и выше. Зимой же крепкие морозы удерживают температуру до - 20 градусов по Цельсию. Это всё признаки самообновления и самоочищения КИНБУРНА. Ночью при безоблачной погоде звёзды кажутся ярче и ближе. Причиной этому является громадное естественное увеличительное "стекло", раскинувшееся от берегов лимана до лагун Чёрного моря. Молекулы воды соединяясь, образуют как бы арку над полуостровом, что обеспечивает этот визуальный эффект.

Очень важно тут же сказать о благотворном влиянии на человеческий организм Кинбурской природы. Ещё при Горбачёве было принято решение о создании на территории полуострова рекреационного центра для космонавтов.

Удивительные свойства воздуха и воды Кинбурна стали предметом многих и многих научных исследований.

Кинбурн, как живое существо предлагает человеку свои богатства, указывая ему на место в его эко системе.

Большим разнообразием видов представлен животный мир Кинбурна. Хорошим подспорьем этому является лесное хозяйство на полуострове, появившееся с приходом человека. Сбалансированная экосистема животного мира представлена лесными и степными хищниками. Большие популяции грызунов буквально содержат за счёт своего поголовья лисиц, волков, енотов.

Всему миру известен биосферный заповедник на Кинбурне. Белобережье Станислава названо так благодаря белокрылым чайкам, устроившим свои колонии на западной оконечности полуострова.

Ярко выражено иерархическое построение колоний. При появлении человека в местах гнездования, целые воздушные эскадрильи крупных особей из бакланов, чаек просто пикируют на непрошенных гостей, защищая кладку яиц и высидивающих самочек.

Особенной ценностью полуострова являются травы. Это рай для травников. Здесь собраны самые редчайшие из целебных трав. Непреходящей ценностью обладает Солончак, растущий на высохших озёрах полуострова. Настойки из этой чудо-травы спасают от большого списка людских заболеваний. В связи с изменившимся международным положением, Крым выпал из туристических маршрутов Украины. Поэтому хочу обратить внимание Менеджеров по туризму именно на возможности, которыми обладает полуостров КИНБУРН. При отсутствии должной инфраструктуры для отдыха полуостров, представленный населёнными пунктами Васильевка, Покровка и Покровские Хутора, достаточно успешно реализует пропускную способность отдыхающих с материковой части Украины. Уже расписаны туристические маршруты, предоставляются услуги по дайвингу для подводной рыбной ловли. Из бывшей школы на Покровских Хуторах сделан хороший бюджетный отель.

Кинбурн раскрывает свои объятия людям, надеюсь что человек бережно и трепетно будет сохранять природу на этой удивительной земле.